



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الاولى

المادة : جبر خطي ٢

المحاضرة : السادسة/عملي/

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور:

المحاضرة:

.....



التاريخ: / /

القسم: الرياضيات

السنة: الرابع

المادة: هيرفط 2

A to Z Library for university services

الـ $P^3 \rightarrow P^3$ مؤثر "خطياً" معرفاً بالشكل

$$f(x, y, z) = (x + y, 2y, y + z)$$

أولاً: القيم الذاتية والأشكال الذاتية للمؤثر الخطي f
الخطي لنوجد مجموعة f بالنسبة للقاعدة القانونية

$$\{e_1 = (1, 0, 0), e_2 = (0, 1, 0), e_3 = (0, 0, 1)\}$$

$$f(1, 0, 0) = (1 + 0, 2(0), 0 + 0) = (1, 0, 0) = 1e_1 + 0e_2 + 0e_3$$

$$f(0, 1, 0) = (0 + 1, 2(1), 0 + 0) = (1, 2, 0) = 1e_1 + 2e_2 + 0e_3$$

$$f(0, 0, 1) = (0 + 0, 2(0), 0 + 1) = (0, 0, 1) = 0e_1 + 0e_2 + 1e_3$$

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{bmatrix} \Rightarrow |A - \lambda I| = \begin{vmatrix} 1-\lambda & 1 & 0 \\ 0 & 2-\lambda & 0 \\ 0 & 1 & 1-\lambda \end{vmatrix}$$

$$\Rightarrow (1-\lambda)(2-\lambda)(1-\lambda)$$

$$\lambda_1 = 1, \lambda_2 = 2$$

مما يلي $\lambda_1 = 1$ فإن

$$\begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{bmatrix}$$

الجملة الموافقة $\lambda_2 = 2$

$$E_{\lambda_1} = \left\{ \begin{bmatrix} x \\ y \\ z \end{bmatrix} \mid x, y, z \in \mathbb{R} \right\} \quad \text{فرضت } \lambda_1 = 1 \quad \text{فرضت } \lambda_2 = 2$$



$$E_{\lambda_1} = L \left\{ \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$$

مجاله $\lambda_2 = 2$ في $\mathbb{C}$

$$\begin{bmatrix} -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix}$$

المتجه الوافقة للصفرية

$$\left. \begin{array}{l} -\lambda_1 + \lambda_2 = 0 \\ \lambda_2 - \lambda_3 = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow \lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = \lambda$$

نفس $\lambda_2 = \lambda$

$$E_{\lambda_2} = \left\{ \begin{bmatrix} \lambda \\ \lambda \\ \lambda \end{bmatrix}; \lambda \in \mathbb{R} \right\}$$

$$E_{\lambda_2} = L \left\{ \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$$

تمرين 2: قطر المصفوفة

$$A = \begin{bmatrix} 3 & -1 & -6 \\ -2 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & -3 \end{bmatrix}$$

$$|\lambda I - A| = \begin{vmatrix} \lambda - 3 & -1 & -6 \\ -2 & \lambda - 1 & 0 \\ -1 & 0 & \lambda + 3 \end{vmatrix}$$

$$1 [6(\lambda - 1)] + (\lambda + 3) [(\lambda - 3)(\lambda - 1) - 2]$$

$$6\lambda - 6 + (\lambda + 3)(\lambda^2 - 4\lambda + 1)$$

$$= \lambda^3 + 3\lambda^2 - 4\lambda^2 + \lambda - 12\lambda + 6\lambda - 6 + 3$$

$$= \lambda^3 - \lambda^2 - 5\lambda - 3 = (\lambda + 1)(\lambda^2 - 2\lambda - 3)$$

$$= (\lambda + 1)(\lambda - 3)(\lambda + 1)$$

$$= (\lambda + 1)^2(\lambda - 3)$$

$$\lambda_2 = 3 \quad \lambda = 1 \text{ is a double root}$$

$$\lambda = -1 \text{ is a double root}$$

$$\begin{cases} -4x - y - 6z = 0 \\ -2x - 2y = 0 \\ x + 2z = 0 \end{cases} \begin{cases} L_1 - 2L_2 \\ L_1 + 4L_3 \end{cases} \begin{cases} -4x - y - 6z = 0 \\ 3y - 6z = 0 \\ -y + 2z = 0 \end{cases}$$

$$\Rightarrow -4x - y - 6z = 0$$

$$y - 2z = 0$$

$$x = -\frac{1}{4}(y + 6z) \quad \leftarrow y - 2x \quad \leftarrow z - x$$

$$= -\frac{1}{4}(2x + 6x) = -\frac{1}{4}(8x) = -2x$$

$$E_{\lambda_1} = \left\{ \begin{bmatrix} -2x \\ 2x \\ x \end{bmatrix} ; x \in \mathbb{R} \right\}$$

$$\dim E_{\lambda_1} = 1 \neq 2$$

Therefore A is not diagonalizable. P is not a polynomial in A .

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ -1 & -1 \end{bmatrix} \quad A^n = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ -1 & -1 \end{bmatrix}$$

$$|\lambda I - A| = \begin{vmatrix} 1-\lambda & 0 \\ -1 & -1-\lambda \end{vmatrix} = (1-\lambda)(-1-\lambda)$$

$$\Rightarrow \lambda_1 = 1, \lambda_2 = -1$$

$$-x - 2y = 0 \quad \leftarrow \lambda_1 = 1 \text{ is a double root}$$

$$E_{\lambda_1} = \left\{ \begin{bmatrix} -2x \\ x \end{bmatrix}; x \in \mathbb{R} \right\}$$

$$x = -2x \quad \text{and} \quad y = x$$

$$E_{\lambda_1} = \left\{ \begin{bmatrix} -2 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$$

$$\begin{cases} 2x = 0 \\ -x = 0 \end{cases} \Rightarrow x = 0$$

$$\lambda_2 = -1 \quad \text{and} \quad \text{cas}$$

$$E_{\lambda_2} = \left\{ \begin{bmatrix} 0 \\ x \end{bmatrix}; x \in \mathbb{R} \right\}$$

$$P = \begin{bmatrix} -2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}, \quad B = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{bmatrix}, \quad E_{\lambda_2} \text{ cas } \left\{ v_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$$

$$P^{-1} A P = B \Rightarrow A = B P P^{-1}$$

$$A^n = (P B P^{-1}) (P B P^{-1}) \dots (P B P^{-1})$$

$$\begin{aligned} P B^n P^{-1} &= \begin{bmatrix} -2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & (-1)^n \end{bmatrix} \begin{bmatrix} -\frac{1}{2} & 0 \\ \frac{1}{2} & 1 \end{bmatrix} \\ &= \begin{bmatrix} -2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} -\frac{1}{2} & 0 \\ \frac{(-1)^n}{2} & (-1)^n \end{bmatrix} \end{aligned}$$

$$= \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ -1 + \frac{(-1)^n}{2} & (-1)^n \end{bmatrix}$$

أنتم الساتر



مكتبة
A to Z